
 

 

 

 

 

 

Ata da 22ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e doze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Aloísio Marcelino de Souza, Antonio Alves da 

Costa, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes 

de Oliveira, Luis Carlos de Melo e Silvio José da Silva. Sob a Presidência 

do Vereador Luis Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o presidente Luis 

Carlos de Melo, fazendo uso da tribuna quero fazer uma solicitação ao 

representante do prefeito pois recebi um ofício de última hora do Conselho 

e quero resolver da menor maneira sem ter que fazer requerimento para 

pedir ao prefeito que venha atender esta necessidade, oficio diz respeito a 

lei que foi criada agora, antes os conselheiros não tinham o direito a férias e 

décimo terceiro salário até porque o cargo era eletivo então não tinha esse 

direito, hoje com a criação da Lei 12.696 de vinte e cinco de julho de dois 

mil e doze dá o direito aos conselheiros de férias e remuneração do décimo 

terceiro também, então quero pedir aos senhores representantes do prefeito 

para levar isso até ele pra ver se a gente consegue mudar a nossa lei sem 

precisar fazer requerimento para que ele venha fazer esta readequação na 

Lei Municipal que ampara o conselho, venho fazer também uma 

reclamação ao nosso prefeito municipal a respeito  do caminhão pipa que a 

gente vem cobrando já desde o começo do mandato para que se equipe esse 

caminhão para atender as necessidades do  município como as queimadas e 

outros acidentes que acontecem em nosso município e acabou de acontecer 

no final da semana passada, um madeireiro está perdendo uma quantidade 

de madeira relevante por não ter um caminhão pipa para apagar esse fogo 

então mais uma vez aconteceu e já vem acontecendo várias vezes e o  



 

 

 

 

 

 

caminhão que lá estava acabou quebrando a bomba d’água então peço 

encarecidamente que venha atender esse pedido pois acredito que o 

maquinário para equipar um caminhão desses seja tão caro e é de suma 

importância para o nosso município, então esta câmara está aqui para 

ajudar e aprovaremos na hora em que vier até mesmo a compra do 

maquinário para estar suprindo esta necessidade e combater os incêndios 

em nossa cidade para que ninguém mais perca seu patrimônio por não ter 

este caminhão, então deixo esta reclamação, não é uma crítica sei que não é 

fácil fazer as coisas mas tem coisa que é de primeira necessidade e temos 

que fazer por isso peço atenção do prefeito para que possamos estar doando 

a comunidade e atender mais este pedido dos nossos trabalhadores que são 

pessoas que vieram para o município criaram suas empresas e estão vendo 

o fogo levar embora seu patrimônio, obrigado. Com a palavra o presidente 

Silvio, muito bem lembrado é um problema de alguns anos e deixo aqui 

meu pedido para que o executivo tome providencia quanto a este caminhão 

pipa a gente tem cobrado várias vezes, temos feito oficio aos deputados e 

não tivemos êxito nesse pedido por isso ficamos preocupados porque são 

famílias que necessitam desses empregos, então na ultima sessão fiz uma 

cobrança dura em cima do prefeito a esse respeito e vimos na semana 

passada mais uma tragédia deixando um prejuízo enorme para a empresa 

pois Feliz Natal é grande geradora de emprego no setor madeireiro, já 

perdemos várias madeireiras por causa de incêndios. Com a palavra o 

vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite excelentíssimo 

senhor presidente, senhores vereadores, publico aqui presente, venho 

parabenizar os conselheiros e conselheiras pela conquista que todos sabem 

que foram anos de luta para alcançar essa lei que foi votada agora de vinte 

e cinco de julho como o senhor bem lembrou aqui e levarei sim ao prefeito 

porque a gente sabe da árdua missão que esses conselheiros enfrentam no 

dia a dia e que não é fácil contornar problemas, pois os problemas da vida 

da gente não é fácil imagina os problemas que a gente sabe que é familiar 

das demais pessoas enfim é um  trabalho psicologicamente muito forte pra 

quem exerce porque você acaba vivendo um pouquinho a vida das outras 

pessoas e quando é parte boa ninguém lembra. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da palavra passamos à ordem do dia. 

Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que estavam presente oito vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 013/2012, Dispõe sobre  



 

 

 

 

 

 

a Reestruturação do Regime Próprio de Previdência Social do Município de 

Feliz Natal/MT, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

despacha para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o 

Projeto de Lei Municipal nº 013/2012. Na sequência o presidente indica o 

vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos para ser o presidente da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, o vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira para ser o secretário e o vereador Lauri Gomes de 

Oliveira para ser membro. Em seguida o vereador Adriano Aparecido Silva 

dos Santos faz uso da palavra para pedir a Dispensa do Interstício. Em 

seguida o presidente coloca em votação a Dispensa do interstício, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que 

a comissão possa analisar o Projeto de Lei Municipal nº 013/2012. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 013/2012, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

retornando a tribuna eu venho pedir o apoio dos vereadores nesta matéria e 

segundo para esclarecer o porquê desta reestruturação e alteração da Lei 

350/2001 com esse projeto de Lei Complementar o senado e o congresso 

criaram uma emenda constitucional de  número zero setenta de vinte e nove 

de março de dois mil e doze que altera a forma da remuneração da 

aposentadoria dos servidores públicos tanto da união quanto do Distrito 

Federal quanto dos municípios e das autarquias ligadas a eles, a partir de 

agora ele é benéfico e por isso eu peço apoio dos demais vereadores porque 

antes fazia-se o cálculo do ganho de aposentadoria conforme que ele 

ganhava ao longo da vida, somava-se até se ele entrou de Office boy e tinha 

que fazer o calculo, agora com essa nova forma de calculo que propõe esta 

emenda zero setenta que foi aprovada, será sobre o ganho que ele tiver no 

momento em que ele se aposentar por invalidez, idade, enfim, entende-se 

que a pessoa encerra sua carreira ganhando mais do que ganhava no inicio 

dela, onde tem plano de cargos carreiras e salários a pessoa vai progredir, 

eu entendo que é um ganho benéfico e é justo para com o servidor que 

dedicou a vida de trabalho no setor público que é um setor estressante nós 

sabemos  e que agora passa a ganhar com o salário que tem no momento da 

aposentadoria, é só isso presidente obrigado. Com a palavra o presidente 

Luis, com certeza vereador terá o apoio desta bancada porque tudo que vem  



 

 

 

 

 

 

de encontro ao trabalhador do nosso município beneficiando a classe não 

tem porque colocarmos obstáculos ou votar contra. Coloco em única 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 013/2012, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

090/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de asfaltar a 

Rua: Campos Novos, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva 

dos Santos e Ezequiel Raimundo Pereira. Em seguida o presidente coloca 

em discussão a Indicação nº 090/2012, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Adriano, retornando a tribuna venho pedir o apoio dos 

senhores a essa matéria e é lógico que nós sabemos que tem muitas outras 

ruas para ser asfaltada mas a rua Campos Novos que é aquela primeira rua 

acima da prefeitura ela hoje os caminhões com cargas como os toreiros, 

lavoureiros, enfiam,  eles usa aquela rua para atravessar de um lado para o 

outro da cidade até para não prejudicar o transito da cidade e isso levanta 

uma  poeira muito grande, nós sabemos que onde tem caminhão com carga 

enfim, então asfaltando ali já diminui o pó daquela região,  é claro que o 

nosso sonho é que todas as ruas sejam asfaltadas mas isso se realizará com 

o tempo, no momento pedimos apoio a esta matéria que eu tenho certeza 

que irá  minimizar o problema das donas de casa que ali residem, obrigado 

presidente. Coloco em única votação a Indicação nº 090/2012, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 091/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

patrolar e cascalhar a continuidade da Avenida Maravilha, Avenida 

Perimetral Norte até a MT 225, de autoria dos vereadores Adriano 

Aparecido Silva dos Santos e Ezequiel Raimundo Pereira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 091/2012, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Adriano, mais uma vez peço o apoio da 

matéria, esse pedaço da avenida citado é aqui pra baixo da Perimetral Norte 

até na MT 225 que ainda não é asfaltado e tem loteamento e pessoas que 

morem do lado de baixo bem como tem madeireiros que utilizam esse 

pedaço e quando chove desce muita enxurrada nesse pedaço e ela cortou 

em alguns lugares e está quase intrasitável os carros passam ali e se torcem 

tudo, então fiz essa indicação ao executivo para que restaure já que vai  



 

 

 

 

 

 

demorar pra chover, eu acredito, e pelo menos nesse período tenhamos um 

transito melhor para o cidadão que utiliza o pedaço da Avenida Maravilha e 

que merece ser bem tratado, obrigado presidente. Coloco em única votação 

a Indicação nº 091/2012, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 092/2012, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de fazer calçadas nas ruas de nossa cidade, de 

autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos e Ezequiel 

Raimundo Pereira. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 092/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, ao publico presente, as conselheiras, ao Delcio, ao Vilmar e a 

todos que participam dessa sessão hoje, senhor presidente eu venho pedir o 

apoio aos demais vereadores para esta matéria, pois sabemos das 

dificuldades que enfrenta o município e que é complicado falar de calçada 

pra fazer, mas acho que nós temos que buscar recursos também no 

Ministério das Cidades que tem recursos para isso e através dos deputados 

e conseguir fazer não que seja a calçada inteira, mas que seja um metro e 

vinte de calçada beirando o meio fio e que seja padronizado para que nossa 

cidade fique bonita, hoje nós vemos muita gente reclamando que as pessoas 

andam no meio da rua e às vezes a gente fica bravo mas como eles não vão 

andar no meio da rua se não tem calçada para eles transitarem então são 

obrigados a andar no meio da rua então peço apoio para que possamos 

buscar no Ministério das Cidades com os deputados alguma emenda para 

que esta calçada seja feita e que venha beneficiar a população os 

cadeirantes e deixar a nossa cidade ainda mais bonita, obrigado presidente. 

Com a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite presidente, 

nobres vereadores, funcionários da Casa e público presente, eu venho a 

tribuna justamente para falar aos nobres vereadores mentores desta 

indicação que já existe algumas cobranças desse vereador sobre as 

calçadas, como a da ciclovia, pois na verdade não deveria nem fazer o 

asfalto sem já fazer a calçada para que a rua ficasse completa, asfaltamos as 

ruas, deixamos as calçadas prontas porque é um risco que nós corremos 

pois os carros correm mais no asfalto e o pedestre e o ciclista devem ter o 

lugar certo pra ele então tem meu apoio, eu sempre falo que a bancada do 

PV sempre apóia ou não apóia alguma coisa a bancada do PV está   



 

 

 

 

 

 

apoiando votando a favor eu espero que no ano que vem a bancada do PV 

seja mais do que um, estamos terminando o ano, dá pra dizer assim fazendo 

grandes projetos, muitos não foram executados  pelo nobre prefeito mas 

muitos serão executados até o fim do ano e se não for executado virá mais 

quatro ou oito anos tantas indicações que esta Casa já fez e cobrou, então 

estamos aí justamente para trabalhar pelos feliznatalenses, sem mais fazer 

parte desta tribuna quero desejar uma boa noite aos nobres vereadores e o 

publico presente, grave o versículo lido da palavra de Deus pelo presidente 

no inicio da sessão e lembre-se que é importante nós vivermos 

espiritualmente, obrigado e Deus abençoe. Coloco em única votação a 

Indicação nº 092/2012, sendo a mesma aprovada por todos, quero mais 

uma vez agradecer a presença do Conselho Tutelar do município e dizer a 

vocês que esta Casa de Leis estará sempre amparando vocês e não seria 

desta vez que deixaríamos de ajudar por isso peço ao representante do 

prefeito que leve até ele, caso não venha acontecer, estaremos cobrando 

através de requerimento para que sejam feitas as adequações nesse Projeto 

de Lei para que elas possam ter seus direitos e que esta Casa de Leis vai 

estar cobrando sempre que precisar, obrigado. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e 

demais vereadores.  


